

◎生活百态

李子平

二手汽车一手爱

当初买房子的时候，小区有配套的车位出售。那时我们没有车，本来不打算买车位。又怕以后买了车，却在小区买不到车位，犹豫一番后，我和老公决定先把车位买下再说。

搬入新家后，每天出出进进从空空的车位前经过，我和老公心里总觉得不是滋味：让车位空着太浪费，买车却又不从心！买房、装修、买车位，已经花光了我们多年的积蓄。

那时哥哥有一辆桑塔纳，他想换辆好车，想把桑塔纳出手。老公跟我商量，想把哥哥的车买下来，我想都没想就拒绝了：“买二手车就如娶带着孩子的二婚媳妇，以后会有很多麻烦！”哥哥着急把桑塔纳出手，就开出了诱人的条件：“车你们先开着，什么时候有钱了再还车钱！”尽管不喜欢二手车，人穷志短，兜里没银子，有不用掏现钱的车，就凑合着先用吧。



见我默许了，老公欢天喜地把桑塔纳开回了家。哥哥开车一向很小心，他把桑塔纳保养得很好。我们接手桑塔纳后，几乎没花过什么维修费。渐渐地，我对二手车也就不那么耿耿于怀了。

两年多的时间，我们还清了哥哥的车款。汽车是男人的大玩具，这话一点也没错。

我们手里刚有点小积蓄，老公就说开腻了桑塔纳，蠢蠢欲动想换车。正好有位朋友想买我们的桑塔纳，朋友出的价钱，跟我们买车时的价钱差不多，老公就顺水推舟把桑塔纳卖了。

老公拿着卖车的钱，喜滋滋地说：“新车买到手价钱就要大打折扣，还是二手车好，我们等于白白开了几年桑塔纳，一点也没赔钱……”尝到了二手车的甜头，老公还想买台二手车。想想老公说的也有道理，我对二手车也渐生好感。

老公把他想买二手车的消息在朋友圈里散发出去没多久，还真遇到了一个合适的茬口。有个朋友生意上出了点问题，资金周转不过来，想把他开了三年的东风本田卖了。老公说东风本田新车得20多万元，朋友的二手车只要10万元，太划算了。

老公领我去看车，我对车不太懂，只觉得它外形很新很好看，便对它动了心。老公之前已经打听好了，车主把车保养得极好。试驾一番后，老公就痛快地拍板买下了朋友的东风本田。

老公开着东风本田，心里却向往着蓝天白云标志的宝马：“新宝马咱是买不起，等有机会了，淘辆二手宝马开开……”

就这样，我和老公死心塌地爱上了二手车！

◎职场轶事

梁军

保安老严

六年前因工作调动，我换了一家新公司。以前的单位管理比较松懈，外来人员随便出入，因此存在不少安全隐患。到了新公司情况截然不同，他们的要求比较严格，内部人员一律凭工作证出入，外来人员一律要到门岗登记。

记得到新公司报到的第一天，路过门岗时我大步流星往里面走。这时走出一名保安，他用手将我拦住，向我说道：“同志，你到哪里办什么事情呀？请先到门岗登记一下。”我一看人家把我当做外来办事的，连忙解释道：“我是新来的，今天到公司报到。”他听我这么一说，马上又对我说：“那请你出示

工作证。”我原先的单位跟现在的单位是一个系统的，因此我们的工作证通用。不过到新公司报到时我忘了带工作证，于是向保安说明了情况。可他还是不让我进门，当时我在想：今天遇到一个死脑筋了，真倒霉！后来他给我前去报到的部门领导打电话，接到电话后，领导从楼下来把我领进公司的大门。领导向我介绍说：“那位保安姓严，他是保安班的班长，对公司的要求一貫认真执行。”了解到新公司的规定以后，我得天天怀揣工作证，不然进不了公司的大门，耽误工作就不好了。也是从那一天起，我结识了老严。

一个月以后的一天，公司的一个副总来

我们部门检查工作。当天他开的是自己的私家车，到了我们部门以后副总直接将车停到生产车辆跟前。那天正好又是老严当班，当时他在巡视现场，发现有人把车停到生产车辆固定停车场后，马上进行了制止。副总当然知道公司的规定，当天附近没有车位他没办法才暂时停一下。既然老严不让停车，这位副总只好把车开到不远处的停车场。那天他没提前打招呼，是来我们部门暗访的。到我们部门检查完了，我们领导陪副总一起下楼。到门岗时，我们领导向老严介绍说：“这位是公司的张副总。”老严一听，马上敬礼，“对不起，张副总，我没让您在门前停车。”张副总微微一笑，对老严说道：“同志，你做得非常好，我们无论职务大小都要遵守公司的规定。”后来，张副总在公司举行的职工全员大会上点名表扬了老严，老严一下子出名了。

六年过去了，我跟老严早已熟识了。尽管如此，每天上班我依然要带工作证，这是公司的规定，同时可避免出现不必要的尴尬。老严的工作岗位或许不起眼，但在我心里他的形象越发高大起来。

呀？“哦，我忘了给你解释了，我的意思是说，光有书本知识是不够的，还要学会送礼。”我强忍住笑，一旁的妻子已经笑得前仰后翻了。

“你别听，我爹这一套还真管用，他现在在单位的日子过得可好啦，简直是‘度日如年’、‘杯水车薪’呀！”我张大了嘴巴：“这样的日子还说好过呀？”小明赶紧又解释说：“我爹上班那叫舒服，每天像过年一样，一天到晚捧着茶杯喝水，年底的工资却可以买得起一辆车。”原来如此！我笑得快憋不住了。

“叔叔，你找我爹有什么事呀？我替你转告吧？”“我是想问一下关于职称考试的事，你爹不在，我明天再打电话给他……”我话没说完，小明又语出惊人：“叔叔，你别‘不学无术’了。”我疑惑，在小家伙眼里我竟是‘不学无术’之徒？“我的意思是说，你不要白费功夫学那些不实用的东西。”我再也忍不住了，笑得直不起腰来……

买无花果！”我就纳闷了：“现在年轻女孩子都喜欢吃台湾水果。”妻子瞪了我一眼：“我家侄女结婚四年了，至今还没有小孩，你能买无花果吗？”这么一说，我倒觉得有点道理，于是就买了苹果和香蕉。

最近几天，因为职称聘任的事，妻子想到她单位领导家“看看”。但打了几次电话，领导都在外面，说晚上十点后才到家。惟独周六上午，通电话后，领导说在家。我和妻子只能选择这一时段上门了。当然不能空手去，烟酒少不了，水果也要买一点。见妻子在水果摊前犹豫，我果断地说：“这次水果很好挑选嘛，你们领导既然这么忙，你就买点芒果嘛！”妻子笑着说：“你总算有点儿开窍了……”

◎人小鬼大

覃光林

乱用成语

朋友的儿子小明上小学，学了几个成语就喜欢卖弄，结果让人啼笑皆非。那天，我打电话到朋友家，小明接的电话。“喂，是小明呀！你在干吗呢？”“叔叔好，我正初出茅庐呢。”“初出茅庐？”我纳闷，你又不是诸葛亮，一个小屁孩怎么那么大口气。“嗯，我刚从厕所里出来！”原来是这么回事，我不禁窃笑。

“你爸爸在家吗？”“不在家，出去了。”“是不是到歌厅里去了？”我知道朋友喜欢唱歌，

所以问道。小明大笑说：“最近我妈一直夫唱妇随，他不敢去。”我很好奇：“夫唱妇随不是挺和睦嘛，怎么就不敢去呢？”“我的意思是说，我爸只要一去歌厅唱歌，我妈就一定会跟踪他，你说我爹还敢去吗？”哈，原来如此！

“那你爹到底去哪儿了？”“叔叔，我告诉你，但你千万别乱说，我爸去领导家了。你知道吗，要想领导看得起，一定要‘知书达礼’。”我疑惑不解，知书达礼干嘛非要上领导家

◎尴尬时刻

吴昆

得不偿失

老婆是个电脑盲，我又是宅男，在我的影响下，老婆最近迷上一款电脑游戏。她只会玩游戏，别的电脑知识一点儿都不懂。

由于老婆天天打游戏，家里的家务活都是我来干，这么下去可不行，得想个办法治治老婆的游戏瘾。周末我加班，走之前我特意把电脑显示器的电源弄松了，这样老婆就不能玩游戏了，能稍微治治老婆的游戏瘾。

傍晚我回到家一看，老婆居然又在玩游戏了。我十分惊讶，难道老婆自己把电源接上了吗？不太可能，便问老婆：“亲爱的，早上我走的时候电脑打不开，好像是坏了，为啥现在能打开了？”老婆头也不回地回答：“确实打不开了，找维修人员来看，说是显示器坏了，没法用了，我只好花一千元钱换了个新的！”我顿时哭笑不得。

◎可乐之事

董春兰

打破反差

刘姐跟我是邻居，我们关系非常好。去年下半年，刘姐的丈夫被提拔为科长，她脸上显得很有光。

从那以后，刘姐经常约我去逛商场，在购物的过程中，她不再考虑给自己买衣服，一心想着她丈夫。我对刘姐说：“你咋突然打扮起你丈夫？”刘姐满脸堆笑地说：“我给他经常买新衣，把他打扮得帅帅的，还不是为了体面。”刘姐有了这种指导思想，把丈夫打造得越来越帅气，对自己如何穿戴却不再讲究。

过了几个月，刘姐再约我逛商场，她不再给丈夫添购东西，而是一味给自己买时髦服饰和化妆品。我感到有些疑惑，便问刘姐：“你怎么不再给丈夫买衣服了？”刘姐叹息道：“我是被迫这样做的。由于我俩穿戴出现极大不对称，已导致丈夫开始嫌我，并有女子围着他转。我若不尽快打破这一反差，很有可能会自掘坟墓。”

◎张三李四

刘兵

事不宜迟

老蒋的伴侣去世后，他独居了好多年。最近，在几位热心大姐的撮合下，老蒋终于选定了“另一半”。

老蒋重新焕发出生命的活力。与那位女士经过一段时间的磨合后，老蒋宣布，他要办大事了。

老蒋一反原来处事低调的常态，在单位遍发请柬，说婚宴一定要办得体面、风光。看他是老同志，同事们或多或少都送了红包。

望着礼单，老蒋欣喜之情溢于言表。我也受其情绪的感染，好奇地问他，是不是快结婚了，心情特激动啊？

老蒋摇摇头，悠悠地笑道：“这些年，单位老的小的，办大事小事，我都表示了意思，只出不进。我‘五一’节前退休，安排结婚事不宜迟，这些是我在单位所能挖到的最后一桶‘金’，也是在强力回收投资呢！”

◎世态万千

霍寿喜

买水果的纠结

上个周六，我和妻子到朋友阿琴家做客。我建议买两瓶酒带过去，妻子却说：“就买点儿水果吧。”阿琴是妻子的闺蜜，礼品的事当然妻子说了算。到了水果摊前，我又建议买点梨子。妻子果断地说：“买什么也不能买梨子！”

我当然要追问。妻子瞪了我一眼：“人家阿琴刚刚复婚，你带梨子过去，还希望人家离呀！”

翌日，我们又去看望妻子的侄女，当然也要买水果。我见水果摊上有台湾的无花果，就开始问价了。妻子又阻止道：“千万别